



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID

DOMINGO

23 DE ABRIL DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

EPOCA IV - Año IX

NUMERO 208

La Falange sevillana envía un mensaje de agradecimiento al Caudillo

POR EL ELOGIO QUE HIZO ÉSTE DE NUESTRA ORGANIZACIÓN

FRANCO visita el aeródromo de Tablada

Sevilla, 22.—Falange Española de Sevilla ha enviado al Caudillo un mensaje de agradecimiento por las palabras que le dirigió hace unos días, afirmando que la organización tiene la voluntad y el convencimiento de servir a España y que hay que comenzar la lucha con el corazón.

El mensaje, redactado en encendidos términos de patriotismo y amor al Caudillo, ofrece a éste toda su colaboración para la obra de la reconstrucción de España.—Faro.

EL GENERALISIMO VISITA EL AERODROMO DE TABLADA Y LAS EXPLOTACIONES AGRICOLAS DEL GUADALQUIVIR

Sevilla, 22.—El Generalísimo, acompañado de los generales Dávila, Queipo de Llano y Martín Moreno, estuvo visitando esta mañana la base aérea de Tablada, todas cuyas dependencias recorrió detenidamente.

El personal de la base le recibió con todo entusiasmo.

Después marchó a visitar las explotaciones agrícolas de la isla del Guadalquivir, donde ha admirado las plantaciones de arroz y la granja de cultivos experimentales, teniendo grandes elogios para estas obras que por iniciativa del general Queipo de Llano puso en condiciones de producción centenares de hectáreas de terreno.

El Generalísimo fue ovacionado por los numerosos obreros que allí tienen trabajo.

A las cuatro de la tarde marchó el Caudillo a la finca de don Julio María Ibarra, de Coria del Río, con objeto de asistir a una fiesta campera.

Con ocasión de esta visita pudo S. E. admirar la llegada de reses anglo-árabes y crías de ganado lanar, así como ejemplares de raza holandesa y española y una granja avícola.—Faro.

CARMENCITA FRANCO VISITA LAS ESCUELAS MATERNALES DE SEVILLA

Sevilla, 22.—Carmencita Franco

visitó esta mañana las escuelas maternas, recibiendo la gestora municipal.

La hija del Caudillo visitó todos los servicios y estuvo departiendo un rato con los pequeños, a los que escuchó canciones religiosas y patrióticas.

En nombre del Ayuntamiento, una Comisión de niñas regaló a Carmencita una pañera de oro con una medalla de la Virgen de los Reyes y el escudo de Sevilla.

Otra Comisión de niñas le obsequió con un estuche de costura.

Después Carmencita marchó a visitar la Guardería Infantil de la Trinidad, donde estuvo también conversando con los niños. La madre superiora le hizo un obsequio.—Faro.

Los caballeros cautivos de la Cárcel Modelo se reúnen en una misa

Madrid, 22.—En la iglesia parroquial de San José se celebró esta mañana un solemnisimo funeral por el alma de los caídos, vilmente asesinados en la cárcel de Madrid el 23 de agosto de 1936.

El acto fué organizado por la Asociación de supervivientes de la primera galería de la Cárcel Modelo.

Ofició la misa el sacerdote superviviente de aquella galería, reverendo P. José Palenque.

El amplio templo se vió completamente repleto de público, siendo de una emoción intensísima al encontrarse bajo el sagrado recinto los que han conseguido sobrevivir y que juntos pasaron tantas calamidades.—Faro.

EL VIAJE DE GOERING A LIBIA



Los mariscales Goering y Balbo presenciando las maniobras militares realizadas en honor del mariscal alemán con motivo de su viaje a Libia (Foto Cifra)

POLITICA ECONOMICA DE GUERRA

LOS PROBLEMAS DE LA DISOCIACION MONETARIA

Por HIGINIO PARIS EGUILAZ

(Exclusivo para LIBERTAD)

UNO de los muchos problemas con los que el Estado Nacional ha tenido que enfrentarse como consecuencia de la guerra es el producido por la existencia de dos valutas o unidades monetarias: por un lado la peseta nacional y por otro la "peseta roja". La primera sirvió de instrumento de cambio en la España liberada y la segunda en la zona republicana, esta dislocación monetaria de las dos pesetas ha hecho que a medida que se han ido conquistando nuevas provincias haya aumentado la importancia de este asunto hasta llegar al momento actual, en el que la liberación de todo el territorio nacional ha traído como resultado el término de la disociación al recobrirse nuevamente la unidad de moneda.

Varios son los puntos que han merecido la atención del Estado en la España Nacional, habiendo sido objeto de toda una serie de medidas legislativas de urgencia, que comienzan en el estampillado y retirada de los antiguos billetes y su cambio por los actuales, a fin de separar la circulación fiduciaria de la España liberada, continuando con las que se refieren al bloqueo de las cuentas corrientes de la zona roja y llegando hasta las más recientes, por las que se deja en suspenso las obligaciones resultantes de operaciones de crédito realizadas en las provincias no liberadas durante el dominio republicano.

Desde un punto de vista general las futuras disposiciones para resolver este problema deberán abordar estos tres aspectos:

a) Cuentas corrientes de la zona roja y créditos de todas clases.

b) Carteras de la Banca privada como consecuencia de operaciones realizadas con "pesetas rojas".

c) Recogida e inutilización definitiva de los billetes puestos en circulación en zona roja después del 19 de julio de 1936.

Un asunto, en apariencia tan complicado, en la práctica no ofrece grandes dificultades y las normas que se adopten para su resolución dependen del punto de vista teórico que se tome como base de partida en relación con el valor monetario. Pueden adoptarse las tres posiciones siguientes:

1) La doctrina clásica metalista, según la cual el valor de una unidad monetaria depende de la cantidad de encaje metálico, oro o plata, que le sirva de garantía, con arreglo a este criterio el valor de la peseta roja es cero, ya que prácticamente la cantidad de oro que dejaron los Gobiernos republicanos es nula en relación con la elevadísima cifra a que alcanzaron las emisiones de billetes.

2) La teoría Estadista que afirma que el valor de una moneda es simplemente un acto de poder del Estado en virtud del cual se impone una cifra en los billetes y el Estado les da curso forzoso admitiéndoles para el pago de contribuciones e impuestos y liquidación de créditos. Con este criterio estrictamente político, la peseta roja también carece en absoluto de valor, ya que el poder del Estado que emitió los billetes no existe por haber desaparecido como consecuencia de su derrota y aniquilamiento.

3) La doctrina económica moderna que admite que el valor de una moneda se deriva de la relación entre el volumen de la renta nacional (suma total de producciones y prestaciones de servicios) y la cantidad de billetes circulantes, es decir, que depende exclusivamente de su mayor o menor capacidad para cumplir su función de instrumento de cambio o medio de pago y por tanto los precios de los artículos son el índice que expresa el valor de la unidad monetaria.

De esta breve exposición se deduce que con arreglo a los dos primeros puntos de vista, la peseta roja debe ser recogida sin indemnización ni compensación de ninguna clase, y la reconstitución de las cuentas corrientes y carteras de los Bancos que operaron en provincias no liberadas debe hacerse a base de la nulidad de toda clase de operaciones efectuadas con posterioridad al 19 de julio de 1936.

En cambio si se admite la doctrina expuesta en el apartado 3), entonces la curva de precios de la zona roja desde el mes de julio de 1936 hasta el mes de abril de 1939 es la que serviría de base al desbloqueo de las cuentas corrientes y a la inutilización definitiva de la moneda republicana. El trazado de esta curva de precios presenta considerables dificultades, derivadas de que frente a los precios oficiales señalados a los artículos por los Gobiernos republicanos estaban los "Precios reales", mucho más elevados que aquéllos, que eran los vigentes en la práctica, y por otra parte de la variabilidad de dichos precios en las distintas ciudades y provincias.

La brevedad de un artículo no permite una exposición detallada de muchos aspectos concretos en relación con este problema, según se tome como base una u otra de las doctrinas expuestas. Lo fundamental es que el Estado, sirviendo por encima de otra clase de consideraciones el interés nacional, adopte un solo y único criterio en los tres aspectos del desbloqueo de las cuentas corrientes, de la depuración de las carteras bancarias y de la inutilización de los billetes rojos.

LEA EN PAGINA SEXTA

EL INDICE INTERNACIONAL DE LA SEMANA

La primera entrevista entre el Conde Ciano y el ministro de Negocios yugoeslavo SE CELEBRA AYER

NO HAY CESIÓN O TRUEQUE DE TERRITORIOS DE YUGOESLAVIA

LORD PERTH SE DESPIDE DEL DUCE

Venecia, 22.—Hoy, a las 11.30, llegó Venecia el conde Ciano, a la que también llegaron el ministro de Negocios Extranjero de Yugoslavia y sus colaboradores. El conde Ciano hizo esta mañana unas declaraciones en las que aseguró que no habría de firmarse ningún nuevo acuerdo entre Yugoslavia e Italia en estas conversaciones y que éstas eran motivadas por el cambio que había sufrido el Ministerio de Belgrado en este año y por la situación creada por la instalación de los Italianos en Albania.

Asimismo dijo el ministro italiano que un comunicado oficial sería publicado al terminar las conversaciones que habían de iniciarse hoy mismo por la tarde.—(CSA)

Venecia, 22.—Han comenzado las conversaciones italo-yugoeslavas en Venecia. La primera entrevista entre el conde Ciano, ministro italiano de Negocios Extranjeros, con su colega de Belgrado, señor Markovitch, se inició a las 10 horas. No se tienen aún detalles en cuanto a los puntos que en ella se habrán tratado, pero los medios bien informados aseguran que entre ellos se abordarán los que conciernen a las relaciones italo-yugoeslavas.

Desmintiendo rumores propagados últimamente, los medios yugo-

eslavos de Italia afirman que en ninguna manera estas conversaciones habrán de tratar de la posible cesión o trueque de territorios del norte de Yugoslavia con otras potencias. Yugoslavia, amiga de las potencias del eje Berlín-Roma, entiende colaborar con estas potencias, pero sin enajenar en lo más mínimo su libertad de acción, como lo prueba el que no se haya adherido al pacto anti-Komintern.

Lo que parece más seguro es que en estas conversaciones de Venecia se ratifiquen los acuerdos italo-yugoeslavos de 1937.—(CSA)

Roma, 22.—El que fué hasta estos días embajador de Londres en Roma, Lord Perth, y que será sustituido por Sir Percy Loraine, que ejerció este cargo en Ankara, se ha despedido hoy del Duce, señor Mussolini.

Circulan rumores según los cuales le parece ser que el embajador inglés, había remitido al Duce un mensaje de su Gobierno, pero en el medio de bien informados se asegura que ello no es cierto, si bien entra en lo posible el que Lord Perth haya aprovechado la ocasión de su visita para volver a insistir ante el Duce sobre la actitud de su Gobierno y la importancia que éste concedía a la realización de las cláusulas del acuerdo

exterior, Gafenko, Londres ha abandonado la esperanza de poder atraer a Rumania a participar en el sistema de "acorralamiento".

Según informaciones llegadas a esta ciudad desde Londres, Rumania ha dado a entender que no está dispuesta a secundar la táctica de Inglaterra ni a aceptar las garantías ofrecidas por Londres, que prometió a Bucarest estas garantías de un modo bilateral.

Otras informaciones llegadas de diversas capitales balcánicas afirman que tampoco Grecia y Turquía están dispuestas a seguir el peligroso camino que ofrece un compromiso bilateral de garantías con la Gran Bretaña, a pesar de la extraordinaria actividad diplomática y de la propaganda desplegada por los medios británicos y franceses.

En Londres se esperan con interés las entrevistas italo-yugoeslavas, en la seguridad de que los excelentes resultados obtenidos de las conversaciones celebradas en Roma por el ministro de Negocios Extranjeros húngaro producirán una aproximación entre Budapest y Belgrado y una mejora de relaciones italo-yugoeslavas, como se anunció en la Cámara italiana por el conde Ciano, para quien la colaboración con los países balcánicos es la mejor garantía para su tranquilidad y seguridad.—N. D. E.

Del 26 al 30 celebrará la Sección Femenina de Valladolid su Consejo Provincial

Hablará Piñar Primo de Rivera

La Falange femenina de Valladolid celebrará del 26 al 30 su Consejo Provincial. Tendrá lugar en Peñafiel y acudirá el día de su inauguración Piñar Primo de Rivera.

La voz de la delegada nacional de la Sección Femenina será escuchada por todas las Juntas locales de la provincia, que asistirán al citado Consejo.



Misa de campaña en la plaza de los nuevos Ministerios, y desfile de las fuerzas que asistieron a ella

Falso que España piense ocupar Tánger

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES LO DESMIENTE

"Con reiterada insistencia se ocupa la Prensa de Casablanca de supuestos preparativos bélicos por parte de las tropas españolas en la parte de la zona internacional de Tánger, asegurándose que es proyecto de España proceder a su ocupación.

Todo ello es inexacto y obra exclusiva de quienes, con miras inconfesables, manejan una vez más la mentira, provocando la necesidad de aumentar la tensión internacional, de la que se aprovechan para fines bastardos".

El Gran Ducado de Luxemburgo tiene confianza en el porvenir

ASI LO HA DECLARADO LA GRAN DUQUESA CARLOTA

Luxemburgo, 22.—La Gran Duquesa Carlota ha pronunciado hoy, con ocasión del centenario de la independencia del Gran Ducado, una alocución, y ha declarado especialmente que Luxemburgo tiene confianza en el porvenir, una confianza basada en sus derechos indiscutibles y en sus amistosas relaciones con todos los Estados vecinos.

Después de la sesión de la Cámara la población ha ovacionado con entusiasmo a la Gran Duquesa, al príncipe consorte Gelis y al Gran Duque heredero Juan.—D.N.B.

AYER

El sol siguió luciendo en el cielo azul de nuestra ciudad. El día fue, por lo tanto, bueno, y únicamente al anochecer refrescó algo el tiempo. Por la mañana hubo una reunión de autoridades en el Gobierno civil para preparar los festejos con que Valladolid celebrará la Victoria.

CARTELERA

CALDERON.—Cine. Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,30, «Camino de la horca» y «Te quiero y no sé quién eres». El lunes, presentación de la Compañía lírica española de José Cariteu. A las 7, «La rosa del azafrán». A las 10,30, «El nido del principal» y «La Dolorosa».

RESTAURANT "LA CRIOLLA"

Calixto Fernández de la Torre, 4

EXAMENES

para agentes auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

SEGUNDA CONVOCATORIA Han sido declarados útiles los siguientes opositores: 4.696 5.503 5.534 5.743 5.775 5.790 5.801 5.836 5.900 5.973 5.984, 6.355.

Oficina de Colocación

Relación de los obreros que se presentarán a trabajar en los cortes y horas que se indican a continuación, en los cuales entregarán el carnet de la Oficina de Colocación, sin cuyo requisito no serán admitidos al trabajo, advirtiéndose que el que no se presente se entenderá que no acepta el trabajo y correrá su turno hasta que nuevamente y por orden riguroso le vuelva a tocar:

PRESENTACION AL TRABAJO EL DIA 24, A LAS OCHO DE LA MAÑANA

Paseo de Ramón y Cajal Daniel Bóada Teresa, Juan Cruz Sánchez, Bonifacio Rodríguez Ventura, Alfonso Placer Velasco, Fernando San José Verdagi, Cleto González Torio, José Cerrón Fraile, Pablo Pérez Cangas, Eusebio Sanz Toribio, Bartolomé Rodríguez Cuadrado.

Paseo de Álvarez Tolañiz Luis Aparicio Pascual, Cirilo Hernández Garrido, Julio González Iglesias, Samuel San José Vago, Francisco Piñero Vázquez, Tomás Redondo Moral, Manuel Salgado Gómez, Santiago González Carranza, Luis García Alvarez, Teodoro Arranz Pascual.

Francisco Villamor Melgar

Afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Bachiller y Practicante, Teniente de Infantería del Regimiento de Zamora, Condecorado con la Medalla Militar y Laureado de San Fernando, colectivos, dió gloriosamente su vida en defensa de sus dos grandes amores: Dios y España, el 7 de marzo de 1939, a los 22 años de edad. R. I. P.

A los que sirvieron en el ejército rojo

Tienen la obligación de presentarse a las autoridades

Orden de la plaza del día 16 de abril de 1939.—Año de la Victoria: Artículo 1.º Para cumplimentar órdenes de la Superioridad, todo el personal que haya prestado servicio en el Ejército rojo está obligado a presentarse, dentro de las 24 horas de su llegada a cualquiera localidad, al gobernador, comandante militar o comandante del puesto de la Guardia civil de la misma, y al alcalde en los pueblos en que no existan aquellas autoridades.

Art. 2.º Las autoridades citadas en el artículo anterior velarán el cumplimiento de lo que en él se dispone.

Art. 3.º Todo ciudadano queda obligado a poner en conocimiento de las referidas autoridades las omisiones que sobre el particular tengan noticias.

Art. 4.º Las referidas autoridades procederán a cumplimentar las instrucciones que por conducto de mi autoridad han recibido tan pronto como el personal de referencia haga su presentación ante la misma.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para el debido conocimiento. — El teniente coronel de E. M.

LETRAS DE LUTO

El 7 de marzo próximo pasado falleció por Dios y por España don Francisco Villamor Melgar, afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., bachiller y practicante, teniente de Infantería del Regimiento de Zamora, condecorado con la Medalla Militar y Laureado de San Fernando, colectivos, muy apreciado entre sus amistades por sus excepcionales dotes.

Acompañamos en su dolor a sus apenadísimos padres, don Pedro Villamor Mata (maestro nacional de Tamariz de Campos), y doña Basilia Melgar Hernández, hermanos, Marina (religiosa josefino-trinitaria, de Plascencia), Maruja, Luis y Clementino; tíos, primos y demás familia.

Hotel Italia RESTAURANT

Gran Bazar España

El surtido más grande en objetos de todas clases para regalos, a precios baratísimos, lo encontrará siempre en los establecimientos de AMBROSIO PEREZ

HORAS DE LA CIUDAD

LA VIDA SOBRENATURAL

Dominica II después de Pascua

SAN JUAN, X, 11-16 En aquel tiempo dijo Jesús a los fariseos: Yo soy el buen pastor. El buen pastor sacrifica su vida por sus ovejas. Pero el mercenario y el que no es el apropiado pastor, de quien no son propias las ovejas, en viendo venir al lobo desampara las ovejas y huye; y el lobo las arrebató y dispersó el rebaño. El mercenario huye por la razón de que es asalariado y no tiene interés alguno en las ovejas. Yo soy el buen Pastor, y conozco mis ovejas, y las ovejas me conocen a mí; así como el Padre me conoce a mí, y yo conozco al Padre; y yo doy mi vida por mis ovejas. Tengo también otras ovejas que no son de este aprisco, las cuales debo yo recoger, y oírán mi voz y «de todas» se hará un solo rebaño y un solo pastor.

El Evangelio de la presente Dominica se conoce con el nombre del Evangelio del Buen Pastor, porque en él se da la única y verdadera definición del Buen Pastor. Si bien es cierto que en el mundo siempre ha habido muchos hombres que se han arrogado el oficio de pastores de los demás,

esta fuera de duda que solo uno, un solo hombre merece por tanto, nombrarse el título de Buen Pastor y ese es Jesucristo, porque solo él ha proporcionado al hombre la verdad y el bien que pueden conducirle a la gredura del espíritu, que son las obras buenas y virtuosas, y a la eterna felicidad.

Hasta que Jesucristo vino al mundo ninguno de los sabios había logrado enseñar a los hombres el camino de la felicidad y todas las teorías inventadas para apagar esa sed de lo infinito que siente la humanidad, se estrella, ban ante la crucial realidad.

Solo Jesucristo ha enseñado la verdad que aprendió en el seno de su Padre y que constituye el verdadero alimento de la inteligencia y del corazón del hombre. Pero además sólo Jesucristo ha dado su vida por la salvación de sus ovejas, porque los demás hombres que han pretendido ser conductores de multitudes cobardemente sabemos que, lejos de dar la vida por los que les siguen, han procurado siempre que la vida de sus ovejas se sacrificase a su provecho personal.

posición, rosario, sermón, reserva y cánticos

Solemnidad triduo al glorioso patriarca San José — Novena preparatoria. Empezará el día 22 de abril y se rezará a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde. Triduo solemne. Los días 28, 29 y 30 de abril solemne función religiosa con S. D. M. expuesto, a las siete de la tarde. El último día comunión general a las ocho. Por la tarde, procesión sacramental por el templo. Predicará las tres tardes el eloquentísimo orador sagrado R. P. Pedro de la Sagrada Familia, carmelita descalzo del convento de Medina del Campo. Imposición solemne de insignias el último día, al terminar la función de la tarde.

RR. MADRES AGUSTINAS (Sancti-Spiritus) Solemnidad novenario a Nuestra Señora del Buen Consejo. Todos los días del novenario, a las ocho de la mañana, se celebrará misa en el altar de la Virgen del Buen Consejo.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación mayor, rosario, novena y sermón, terminando con solemne reserva y el himno de Nuestra Señora del Buen Consejo, cantado por todos los asociados y salve popular.

Predicará durante el novenario el R. P. Antonio García Cervero, religioso agustino de este Colegio. COFRADIA DE N. P. JESUS NAZARENO Esta Cofradía celebrará en la iglesia penitencial de su nombre: funeral el lunes, día 24, a las ocho y media, y misas rezadas los días 25, 26 y 27, a la misma hora, por el eterno descanso del que fue párroco de la Iglesia de Santiago y cofrade, don José Ración, recomendando la asistencia a dichos actos a los Hermanos de dicha Cofradía.

IGLESIA DE MARIA REPARADORA El lunes, 24 de corriente, a las cinco y media de la tarde, dará principio la solemne novena de reparación que a Jesús Sacramento dedican las religiosas de la Asociación de María Reparadora. Las señoras y caballeros de la Adoración al Santísimo Sacramento y los señores que costean estos cultos.

Los sermones estarán a cargo del M. I. S. don Cipriano Fernández Hijo, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Metropolitana. LUNES 24 San Fidel de Smarino, mártir. Misa "Protéxisti", color encarnado.

Los Obispos son sucesores de los Apóstoles

Constar en el Evangelio las palabras de Jesús en que dice a los Apóstoles que estará con ellos hasta el fin del mundo, asistiendoles en la enseñanza, régimen y santificación de los fieles; por tanto, no pudiendo ejercer este oficio los Apóstoles en la propia persona, para siempre, hemos de admitir que el ejercicio de su ministerio pasó a sus sucesores por derecho divino. Encomendó además el Señor a sus Apóstoles el cuidado de mantener la integridad y unidad de la fe y velar por que los fieles consiguiesen con certeza el fin sobrenatural, observando los preceptos y esto hasta el fin de los tiempos. Quiso, por tanto Jesús, cristó que los Apóstoles tuviesen sucesores en su misión.

Consta asimismo en los Hechos de los Apóstoles y en las Epístolas de San Pedro y San Pablo, que los Obispos de la Iglesia de Efezo recibieron la misión de apacentar (enseñar y regir) a los fieles a ellos encomendados, y San Pablo repite con frecuencia que por la «imposición de las manos» se confirió a Tito y Timoteo la potestad de enseñar y exhortar e incluso regir algunas iglesias y transmitir esta misma potestad a otros por la imposición de las manos, confirmando esta autoridad que les había sido encomendada respecto a las cosas del culto divino.

También San Juan confiere la plenitud del sacerdocio a algunos discípulos suyos como consta en el Apocalipsis. San Ireneo testifica que Policarpo, maestro suyo, fue instituido Obispo por el Apóstol San Juan, y Tertuliano confirma no solamente este hecho sino la institución de otros Obispos por el mismo San Juan.

Hemos de concluir, por tanto, diciendo: que los Apóstoles confirieron la plenitud del sacerdocio a algunos de sus discípulos para regir las distintas iglesias y que recibieron el nombre de Obispos; éstos son sucesores de los Apóstoles por derecho divino en cuanto a la potestad de enseñar, regir y santificar a los fieles de la Iglesia de Cristo. Estos fueron los sucesores inmediatos de los Apóstoles y a su vez, antes de morir, transmitieron la potestad que habían recibido ordenando sacerdotes y consagrando Obispos, repitiéndose este fenómeno en todos los tiempos de la Iglesia sin que haya habido solución de continuidad, siendo por tanto una verdad de fe que la potestad actual de Obispos y sacerdotes es la misma no sólo específica sino numéricamente que la que ejercieron los Apóstoles.

CULTOS

DOMINGO 23 San Jorge, mártir. Misa de la dominica II después de la Pascua, color blanco. Segunda oración del Santo y tercera "Concede". Credo.

Adoración Perpetua.—En Santiago, mañana en la Catedral y el martes en El Salvador.

En las iglesias de religiosas Escuelas y Reparadoras, exposición de Su Divina Majestad de siete de la mañana a cinco de la tarde.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA La Misa conventual será próximamente a las nueve y media.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS PP. Dominicos.—Misa de siete a nueve. Por la tarde los ejercicios de costumbre.

Las siete y cuarto de la tarde, exposición, estación, rosario, ejercicio,

sermón, reserva e himno a Santa Inés. Predicará los tres días el director de las Imágenes de Madrid, P. Antonio G. Figar, O. P. PP. Jesuitas.—Misa de seis a diez. También habrá misa a las once y a las doce. Por la tarde, los ejercicios acostumbrados, a las siete y media. PP. Agustinos.—Misa de seis a once. Por la tarde, las procesiones ordinarias. PP. Franciscanos.—Misa a las seis, siete, ocho y nueve. Los días festivos a las nueve y media. A las siete, rosario y visita al Santísimo. PP. Carmelitas.—Cultos mensuales de la Asociación Josefina. A las ocho de la mañana, en la capilla de la Santa, misa de comunión general; a las siete de la tarde, ex-

- ESPECTACULOS -

TEATRO CALDERON

Hoy, tres grandes funciones de cine con un formidable programa doble: «CAMINO DE LA HORCA» y la simpatísimas comedia «TE QUIERO Y NO SE QUIEN ERES». GRAN ACOTECCIMIENTO, MARANA, EN CALDERON

Mañana se presenta en Calderón la gran Compañía lírica española de José Cariteu, en la que figuran el eminente divo barítono PEDRO TEROL y la primerísima triple MARIA TERESA PLANAS. El primer actor y director FERNANDO VALLEJO. Las primeras tiple Emilia Español y Paquita Nogués. La primera tiple cómica Flora Peñeira y la primera tiple característica Rista Marco. Los tenores José Fontana, Ricardo Gisbert y

Manuel Corbacho. El barítono Alfonso Pané. Los tenores cómicos Rodolfo Blanca y Gregorio López. El bajo cantante Ignacio Cordani y el primer actor Pedro Vedal.

Siete únicos días de actuación. Debut mañana con el siguiente programa: Vermont, «LA ROSA DEL AZAFRAN». Noche, «EL NIDO DEL PRINCIPAL» y «LA DO. LOROSA».

TEATRO ZORRILLA

Hoy, a las 3,15, «POR DERECHO PROPIO». A las 5,15, 7,30 y 10,30, la extraordinaria superproducción española, «CENTINELA, ALERTA!», magnífica creación de Angélico, con Ana María Custodio y Luis de Heredia.

GRAN TEATRO CALDERON GRAN PROGRAMA DOBLE PARA HOY Camino de la horca Te quiero y no sé quién eres

MANANA PRESENTACION DE LA COMPAÑIA LIRICA ESPAÑOLA DE JOSE CARITEU En la que figuran el eminente divo barítono PEDRO TEROL y la primerísima triple MARIA TERESA PLANAS

VERMOUT: La rosa del azafrán NOCHE: El nido del principal Y La Dolorosa Gran Teatro CALDERON

Los mutilados

Relación de caballeros mutilados que han de personarse en esta Comisión provincial (sita en el palacio de la excelentísima Diputación Provincial), provistos de tres fotografías tamaño carnet y el acta de reconocimiento para recoger el título expedido a su favor:

Don Joaquín Bea Calvo, don Jesús Simón de Abajo, don Emilio Cabo León, don Isolino Gómez Barreiro, don Manuel Pérez Fernández, don José Ferrero Delgado, don José Yarramendi Isazo, don Víctor Gómez Quiza, don Antonio Bravo Montes, don Epifanio Giralda Rodríguez, don Clemencio Rodríguez Crespo, don Melchor López Méndez, don José María Tico Galla, don Manuel Conde Peñas, don Juan Palomo Clavero, don Antonio Campos Rodríguez, don Domingo del Pozo Hernández, don Toribio Chaves Holguera, don Manuel Martín Núñez, don Luciano Martín León, don Pedro Rodríguez Costumero, don Gregorio Domínguez Ramos, don Isidro del Río Marcos, don José Luis Lorenzo, don Donato Herrador Marcos, don Jesús Vela Sánchez, don Pedro Sánchez González, don Antonio Gutiérrez Alonso, don José Pérez Llano, don Gaspar Mataregui Marino, don Alfonso Pérez Canis, don Agustín Escalante Rosines, don Rafael María Montero, don Francisco Pacheco Sánchez, don Pedro Ruiz Sanz, don Pedro Rincón Sáez, don Aurelio Gallego Mendiluce, don Domingo Montero Vara, don Julio Villaverde Villaverde, don Juan Andrés Amaro, don Pedro Díaz Otero, don Fausto Calvo Gutiérrez, don Gregorio Sanz Correa, don Pedro Álvarez Sastre, don Fernando Espinilla Romero, don Eutiquio Barbero Qiez, don Miguel Calvo González, don Leoncio Gómez Bárcena, don Isidro Hornero Vicsaino, don Amador López García, don Jesús Sanz Pérez.

Don Gregorio García Sánchez, don Juan Socorro Melián, don Pedro González Sánchez, don Juan Fernández Laporte, don Manuel Ruiz Homillos, don Manuel Torralba Burgo, don Nicanor Rodríguez Granada, don Sixto López Garrido, don Ezequiel Vega de la Hoz, don Ignacio Heranz Cuesta, don Faustino Valle Fernández, don Domingo Atance Galán, don Benito Giménez Rosado, don Paulino Calleja Valera, don Emiliano Díaz Benito, don Darío Balsa Sebana, don Alejandro Villén del Pino, don Gerardo Román Rodríguez, don Fermín González Niño, don Manuel Rodríguez Fernández, don José Llamas Granado, don Gumersindo Luis Dones, don Fabián González Cano, don Lorenzo García Martín, don Pedro Moreno Cermeño, don Julio Aguado Granado, don Benito Torres Revilla, don Julio Salgado Blanco, don Marcelino Castellón Málaga, don Pedro Martín Rodríguez, don Florentino Polo Castrodeza, don Florentino González Calvo, don José Rodillo Pérez, don Francisco González Acea, don Pablo Garrido Cisneros, don Tomás Pacheco Sánchez, don Marciano Fernández González, don Marciano Martín Minguet, don Luis Quincea Bustos, don Eduardo Hernández García, don Bernardo Fernández Mosler, don Eduardo Sánchez Ingermo, don Ladislao Alonso San Juan, don Melchor de Blas Pérez, don Daniel Esteban Pérez, don Julio de la Riva Pesquera, don Manuel García Pérez, don Rodrigo Roldán García, don Jerónimo Martín Ibáñez, don José Antonio Fernández M. Guisasaola, don Lucas Sierra Díaz, don Justo Bono Fuentes, don Luis Macías Marín, don Francisco Rivera Palacios, don Columbian Sastre Pérez, don Teófilo Solano Blanco, don Luis Andrés Requijo, don José Ramos del Amo, don Félix Moro Alonso, don Ignacio Matute Ureta, don Valeriano Cordero Francisco, don Miguel Estébanes Bajo, don Pedro Fernández Campelo, don Francisco Mediavilla Dueñas, don Nicolás Barnado Calderón, don Francisco Irún Villanueva, don Florentino San José Hernández, don Francisco Fernández Camacho, don Marcelino Iglesias Piñaveja, don Jesús Álvarez Rabanillo, don Pedro Guerra Prieto, don Juan Eusebio García Rodríguez, don Eduardo Pelayo Matallana, don Victoriano Hernández de la Prieta, don Victoriano Botrán Caballero, don Andrés Rodríguez García, don Félix Perianes Pérez, don Tomás Rojo Domínguez, don Luis García Martínez, don Reinaldo Gallego Pombo, don César Nebreda Ruiz, don Cipriano Colina Fidalgo, don Juan José González Ruizpérez, don Máximo García Rojo, don José Alvaro Verde, don Sabino Velasco Ordoñez, don Luis Valdivieso Calzón, don Jacinto Velasco Velasco, don Eugenio Morais Mazono, don Andrés Alonso Moratino.

Gran Teatro LOPE DE VEGA EMPRESA SANVICENTE Teléfono, número 8550

HOY, DOMINGO, DESPEDIDA DE LA COMPANIA A las 4 de la tarde, reposición de la preciosa zarzuela,

LA DOLOROSA

A las 7, vermouth y a las 10,30, noche, formidable éxito de la comedia lírica de Luis Pasoual Frutos, música del maestro Amadeo Vivea.

MARUXA Magnífica presentación. Creación insuperable de esta Compañía

Cinema COCA -HOY- A las 4,30, 7,30 y 10,30 GRANDIOSO EXITO DE LA PRODUCCION UFA

CAPRICHICO POR LILIAN HARVEY

MANANA, emocionante estreno UFA Vuelo en tormenta

Cinema ROXY -HOY- Sublime éxito metro en español

FURIA FUNCIONES: A las 3,30, 5,15, 7,30 y 10,30.

Teatro PRADERA Gran éxito de la colosal superproducción de enorme emoción

Anatol, la ciudad trágica

Por los célebres artistas Gustaw Froelich, Lida Barova y Fritz Kampers, con «scenas de verdadera emoción, interesante argumento de gran intensidad dramática»

Cinema HISPANIA Hoy, y mañana lunes, último día, en sesión única de 5 a 9,30

EL PROGRAMA MAS GRAN DE QUE SE HA DADO EN ESPAÑA CUATRO PELICULAS: CUARENTA MIL METROS DE FILMS 1. LA MASCARA DE FU-MANCHU Por Boris Karloff 2. BAJO EL CIELO DE OUBA Por Lupe Vélez 3. SANGRE DE CROG Por Wallace Beery 4. LA CIUDAD DE CARTON Por Catalina Barcena

Cinema LAFUENTE -HOY- Grandioso éxito Metro

JOAQUIN MURRIETA EN ESPAÑOL

LOS ARABES RECHAZAN LAS PROPOSICIONES INGLESAS

No hablemos del MADRID ROJO

Una nueva vida bajo las Banderas de FRANCO

(Crónica de nuestro redactor en Madrid, GUILLEN SALAYA)



El Madrid rojo, el Madrid aprisionado por la argolla del marxismo, ese Madrid arrabalerado, suburbano, que durante las últimas décadas del liberalismo anarquizante y masónico había ido inoculando su ponzoña venenosa al madrileño, hasta que los soldados de Franco saltaron las trincheras y parapetos enemigos y libertaron a la ciudad, gemía bajo el terror más abyecto,

La educación moral y física en la O. J.

Marchas de las Flechas femeninas

Hoy, domingo, dan comienzo en nuestra ciudad las marchas de Flechas femeninas. Valladolid sentirá sobre sus calles el paso alegre y decidido de las pequeñas camaradas, que se dirigirán en busca del aire puro de los campos castellanos, donde comprenderán mejor las verdades eternas de la Religión y las consignas del nacional-sindicalismo. Lecciones de educación física y educación moral recibirán en estas salidas al campo las camaradas de la Organización Juvenil Femenina. La Falange no posterga la educación moral a la física y aquí nos da una prueba de ello. Al lado de ejercicios físicos tendrán prácticas religiosas, charlas instructivas, cantos y bailes regionales. Y todo en el campo, en ese campo castellano, fértil en frutos y en camaradas de la Falange, donde nació Onésimo y donde las verdades religiosas que han de aprender tienen su marco apropiado.

La Falange forja la España por la que cayeron sus mejores, y la forma desde su juventud, que, libre de liberalismo, de odios y de vieja política, mejor sabe comprenderla y amarla.

La juventud que sigue a la que gloriosamente luchó en los campos de batalla y la que con no menos gloria cumplió su deber en hospitales y talleres, ha de ser fuerte de espíritu y de cuerpo, y así lo conseguirán las Organizaciones Juveniles encargadas de su formación y educación.

Para los que no creen en la Falange, porque no la conocen o porque les conviene no conocerla, la respuesta clara y terminante son las Organizaciones Juveniles. En ellas, sin orgullo de clases, se agrupa y recibe la educación completa, física y moral, la España del mañana.



Restaurant MIGUEL SAGREDO AVENIDA GENERAL FRANCO, 12

LA ROSALEDA Inmenso surtido en colonias a granel CANOVAS DEL CASTILLO, 33

refinado y duro que ciudad alguna ha padecido al cabo de los siglos.

El terror rojo huyó como un can famélico, ululante y sombrío por las carreteras y veredas sin salida, o perdióse oculto en las sombras de las yacijas miserables o de los refugios con trampa. Madrid, familiar, angustiado, sucio y carcomido, abrió los ojos con desmesura para contemplar la gloria de los soldados de Franco.

—¡Qué gordos y lucios vienen!

—¡Y traen pan y tabaco en abundancia!

El tabaco, acaso más que el pan, constituía la mayor obsesión de los madrileños. Tras de mí, que paseaba el primer día de la liberación con un habano en la boca, se formó un grupo tan numeroso y compacto que llegué a creerme el hombre-anuncio que atrae la curiosidad de chicos y grandes.

—Cuando tire la colilla démele a mí, señor.

—A mí, por favor.

—A mí. Llevo un año sin fumar, caballero.

La capital salía, hiperestésica y hambrienta, del infierno rojo a la luz del amanecer de España.

¿Sufrimientos? Horribles. ¿Torturas? Infinitas. Pero no hablemos del Madrid rojo, porque es un tema asaz cruel y escalofriante. Más adelante, para sonrojo de las naciones democráticas, se hará el recuento de los crímenes, de los robos, saqueos y actos de vandalismo que en Madrid, y en toda la zona donde puso sus plantas la hiena marxista, hubieron de cometer los que se decían amigos del pueblo y propulsores del progreso humano. ¡Amigos del pueblo! ¡Defensores de los intereses de los trabajadores! Con esas consignas embaucadoras y falsas llegaron a Madrid, allá por el 70, los discípulos de Marx, entre ellos su yerno, y los bohemios libertarios amigos de Bakonin. Se había creado en Londres la Primera Internacional, la A. I. T., que ma-

LA FIESTA DEL LIBRO

El Excmo. señor gobernador civil, en su nombre y en el del ilustrísimo señor rector de la Universidad, ha invitado a las autoridades y jefes de Centros a los actos que tendrán lugar hoy con motivo de la Fiesta del Libro, que consistirán en una misa a las once en la Santa Iglesia Metropolitana en sufragio de los escritores muertos en defensa del Movimiento Nacional y un acto literario para evocar las personalidades de los clásicos del Siglo de Oro, que tendrá lugar a las doce, en el Instituto.

Si alguna autoridad no hubiera recibido oportunamente la invitación, téngase no obstante por invitada a dichos actos.

Con motivo del día de la festividad se organizarán lecturas de trozos clásicos y escogidos en Hospitales de esta capital.

CONSTITUCION DE LAS MESAS PETITORIAS PARA LA FIESTA DEL LIBRO DEL DIA 24

Calderón

Señora del ilustrísimo señor presidente, de la Audiencia, don Epifanio Benito Cesteros, señorita Marichu Moreda, señorita Amparito Martín, camarada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y dos heridos.

nejaban desde sus despachos de burgoes intelectuales Engels y Marx, ambos de sangre judía. Aquí, en Madrid, sembraron su mala hierba. Y el Congreso de diputados se vio precisado a celebrar varias sesiones para combatir la ponzoña que trataba de corroer los clásicos y eternos cimientos de nuestra civilización cristiana.

Por aquellos días se dijeron en el Congreso, por personas que alardeaban de cultas, las mayores barbaridades y blasfemias que pueden ser pronunciadas por labios humanos.

La Asociación Internacional de Trabajadores fué declarada ilegal. Mas la propaganda marxista continuó artera adoptando diversos disfraces, según convenía a las circunstancias. Y al lado del Partido Obrero Socialista se fundaron entidades con apariencia de centros de cultura y enseñanza, como "El Fomento de las Artes", y asociaciones de "Amigos del País", y ateneos científicos y libertarios, y logias masonicas, y periódicos pebeyos y comunistas.

En tanto Madrid, alegre y confiado, relia haciendo gala de su ingenio chispeante. Esa risa, que tuvo su explosión verbenosa un soleado y pringoso 14 de abril, hubo luego de trocarse en sangre, en fango y en lágrimas. Sangre, fango y lágrimas verdaderas, derramadas sobre Madrid por los masones por los anarquistas y por los marxistas.

¡Pesadilla horrible la sufrida por Madrid y de la que ha salido gracias al heroísmo de los soldados de Franco!

Madrid vuelve a reír. Pero, lateral, madrileños. La hiena marxista, vencida, ha de ser aplastada para que nunca más pueda clavar sus garras en el corazón de Madrid, de este Madrid ayer alegre y confiado, hoy alegre, con alegría radiante y emocionada, pero en vigilia tensa, como un soldado que hace guardia permanente en la alta atalaya de la Patria.

Evento Dorado Señora del Excmo. señor gobernador civil, don Pablo Cillieruelo, señorita Conchitina Tejedor, señorita Irenita Saliqnet, camarada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y dos heridos.

Santiago (Francesas) Señora del señor presidente de la Diputación, don Pedro Morte, señorita Lola Caderó, camarada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y dos heridos.

Español de Crédito Señora del señor alcalde, don Luis Barbero, doña María Vicario de Alcalde, señorita Adelita Carballo, camarada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y dos heridos.

Banco de España Señora del ilustrísimo señor rector de la Universidad, don César Silbó Belefía, señorita Cándida Giménez, señorita Mercedes Obeso, camarada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y dos heridos.

Bazar Parisiense Señora del Excmo. señor gobernador militar, don Manuel Ferrandis, señorita Tere Campo, señorita Maruja Arranz, camarada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y dos heridos.

SE AGRAVA considerablemente la situación en TRANSJORDANIA

Cuarenta soldados británicos muertos

Beiruk, 22.—De parte árabe se han rechazado las proposiciones británicas "perfeccionadas", que han sido el tema de las negociaciones.

Lo único que quiere Inglaterra es ganar tiempo, y desea terminar la revolución en Transjordania sin haber acordado verdaderas mejoras.—DNE.

LA SITUACION EN TRANSJORDANIA SE HA AGRAVADO CONSIDERABLEMENTE. Beiruk, 22. — Hamed Sauhta acaba de ser nombrado jefe de los activistas árabes. Con ello han comenzado nuevamente las hostilidades.

Ne lejos de Jericó, los árabes han atacado un campamento militar, habiendo matado a cuarenta soldados británicos.

En Transjordania se observan grandes preparativos por parte de los activistas.

Las tropas británicas han evitado encontrarse con ellos en Transjordania y en Tafflé (Transjordania del Sur).

Para los próximos días se esperan grandes combates.—DNE.

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos, 22.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Decreto de Asuntos Exteriores nombrando embajador extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de S. M. el rey de Suecia a don José Piz Lancoche y Alendalazar.

Decreto de Educación Nacional nombrando rector y vicerrector de

MANIFESTACIONES ANTIALEMANAS EN POLONIA

Gleiwitz, 22.—Se han producido manifestaciones antialemánas en todos los Municipios del distrito de la alta Silesia, organizadas la pasada noche por la Liga de Jóvenes Polacos.

Unos grupos de amotinados, de uniforme, desfilaron por las calles de Anonienhuette, apedreando los domicilios de los alemanes, muchos de los cuales fueron agredidos y maltratados.

Se han producido incidentes análogos en Sewintochlowitz y en los alrededores de Kattowitz. En las calles de los suburbios fueron maltratados numerosos alemanes, así como en Bogutz, Chuetz, Zalenze y Donb.

Cada día toman caracteres más alarmantes las campañas antialemánas organizadas por los polacos, y son enteramente insuficientes las medidas de precaución adoptadas por las autoridades polacas.—D. N. E.

Pilar Primo de Rivera preside la clausura del Consejo femenino de Burgos

Habló ayer el vicesecretario camarada Fanjul

Burgos, 22.—Esta mañana, a las doce, se verificó la sesión de clausura del Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange, cuyas labores se han desarrollado en días precedentes.

La clausura se verificó en el Teatro Principal, presidida por Pilar Primo de Rivera, acompañada por el jefe y secretarios provinciales de la Sección Femenina, los vicesecretarios generales del Movimiento y jerarquías de la Falange de Burgos.

Después de ocupar su puesto Pilar, que fué obsequiada por las

jerarquías con un magnífico ramo de flores, dió comienzo el acto con un discurso del camarada jefe provincial, el cual, en breve y elocuentes palabras, destacó cómo las delegadas de la provincia que habían acudido al Consejo debían recoger un máximo de entusiasmo de éste, para que en cualquier instante colaborasen en la obra de la Falange, que ha de responder a la lealtad de España, a su tradición, a lo permanente de la Patria, viniendo toda clase de dificultades que puedan presentarse, entregando incluso la vida a la Patria.

Discurso del camarada FANJUL

A continuación pronunció el discurso de clausura el vicesecretario, camarada Fanjul, cuyas primeras palabras fueron un recuerdo a las frases de José Antonio hechas ya geografía española, con el espíritu invencible del Caudillo, cuando anunciaba la paz de hoy.

Este momento—agrega—es nada más ni nada menos que el puente entre el dolor y la paz, en el que nuestro esfuerzo y nuestra labor han de ser trascendentales.

En este instante es preciso un examen de la labor pasada y prepararnos para la que se aproxima, que ha de ser más árida, más penosa, puesto que si hasta ahora tuvisteis la del paso supremo de morir por la Patria, ahora tenéis otra misión que llenar, tan importante, pero mucho más dura, en la que se pondrá a prueba el espíritu y el temple de la Falange.

España no tuvo la guerra como un fin, sino como un medio, y ahora queda la tarea posterior, que no es otra que la interpretación de la victoria, la interpretación que no puede ser bastarda, como la de octubre de 1934, si no que, por el contrario, ha de radicar en la realidad.

Toda España debe rendir homenaje a la Virgen del Pilar

Zaragoza, 22.—A primeras horas de la tarde de ayer el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a los que dijo que había recibido a la Junta del LIX centenario cívico a la Junta del XIX centenario zaragoza de la Virgen del Pilar.

Con este motivo, el señor Serrano Suñer manifestó que deseaba que los actos se celebrasen con el mayor esplendor posible, porque no puede ser un homenaje de carácter local, sino de carácter nacional, ya que la Virgen del Pilar es la Virgen de España.

También manifestó el ministro que la Junta, que estaba presidida por el arzobispo señor Domenech, le había mostrado los planos de la iluminación extraordinaria que se instalará en la basílica del Pilar.

Hay que hacer un llamamiento—dijo—a todos los españoles para que contribuyan a este homenaje.

El ministro recibió, entre otras, la visita del gobernador civil de Zaragoza, la del de Soria y del jefe provincial de Falange.

A las cinco de la tarde el ministro, acompañado de su secretario particular, emprendió el viaje de regreso a Burgos.

lización de una España mejor y más justa.

Vuestro trabajo ha de ser más voluminoso, puesto que la meta es muy grande y tan enorme que su extensión exige mucho trabajo, y la Sección Femenina ha de dedicarse ahora a la educación y a la formación de la masa que no nos comprende, porque no quiere o porque no sabe ver nuestra realidad.

En definitiva, tenéis que agrupar a todas las mujeres, hablándolas de Dios y de la Patria, para hacerlas mejores por fuera y también mejores por dentro.

En esa tarea no debéis descansar y en ello habéis de tener en cuenta los inconvenientes que se encuentren habéis de ofrecerlos a los muertos por su mayor tranquilidad y en premio a sus sacrificios.

Una revolución o la nuestra tenía que acabar con muchas posturas hechas en busca de una España mejor. Pero aunque ello traiga consigo disgustos y preocupaciones, pesad en los muertos y pensad en el ejemplo de Pilar, que ha hecho en su vida del sufrimiento el pan cotidiano de su alma al mejor servicio de la Falange.

Y con esta labor profunda tenéis que merecer ser dignas de Franco y de su carifio, que obliga a todos; porque Franco lo dió todo por España, y de un Estado roto y despedazado ha hecho una Patria para los españoles, y ha hecho un Ejército glorioso, que ha conducido a la victoria a España.

La obra de Franco es maravillosa, porque Franco ha sido el enviado de Dios a España para salvarla y es hoy su Caudillo invicto. Franco forma ya parte integrante de la unidad total en los destinos de España y está totalmente unido al seno de España, y aquí está también la Falange Española Tradicionalista y de las JONS para proclamarle y defenderle contra quienes pretendían ser sus enemigos, y en honor suyo tenemos que lograr la realización de las tres grandes unidades.

La unidad del hombre: Franco; la unidad en las tierras de España con la victoria, y la unidad entre los hombres de España con la unificación. Triple unidad, que proclamamos y defendemos, porque así cumplimos la voluntad del Caudillo y la de nuestros viejos textos, puesto que con la unificación se ha hecho también la historia de España, en las manos de Franco, de las profecías de José Antonio.

Consideraremos traidor a todo aquel que quiera romper esa unificación, que se ha realizado por nuestra decisión irrevocable. Y si a vosotros, mujeres de la Falange, se acerca alguien con propósito turbio, tenéis armas para defenderos, calificándolo de traidor y acciéndolo con desprecio.

Vosotros tenéis la obligación de formar a los hombres como hombres católicos, españoles y falangistas, con amor fecundo a la Patria y sintiendo la necesidad de ser falangistas para defender a la Patria.

No espero que vosotras, impregnadas de este espíritu especialmente patriótico, seguiréis las normas que nos señaló Franco, que él nos indicó el camino que habéis de seguir, el camino que ha de seguir España.

Y si nosotros nos apartamos de ese camino, los hombres por vosotros formados en ese espíritu, que vengan a castigar nuestra cobardía o comodidad; porque en el trance en que se encuentra España—con cluye diciendo el camarada Fanjul—, cualquiera de las dos es una traición a la historia de España.

El discurso del vicesecretario de la Falange fué muy aplaudido, y a continuación Pilar Primo de Rivera pronunció unas palabras.

«Antes de clausurar el primer Consejo Provincial de la Sección Femenina—dijo—quiero decir que el Caudillo en Sevilla ha dicho que la Sección Femenina es la mejor esperanza de la Patria. Por lo tanto, vosotras tenéis que hacer que esto sea una realidad.

Queda clausurado el primer Consejo Provincial de Burgos. Después de las palabras de Pilar, que fueron subrayadas con una gran ovación, se entonaron los himnos del Movimiento y Nacional, dándose por terminado el acto, que resultó muy brillante. Faro.

Coñac DERBY

ALEGRE LA SONRISA USANDO PASTA DENTIFRICA

RIVE

EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL LABORATORIOS RIVE LOGROÑO

DEPORTES

Futbol

GUIPUZCOA-VIZCAYA

Hoy se repetirá en San Mamés el encuentro entre las selecciones de Vizcaya y Guipúzcoa.

El equipo guipuzcoano que jugará en Bilbao formará como sigue: Elizaguirre; Ciriaco, Quincoces; Fernando, Querejeta, Marculeta II; Epi, Gárate, Elicegui, Biembobas, Gamón.

Como se ve, a excepción de la pareja defensiva y de Elicegui, que sustituye a Zaldúa, debido a las lesiones que éste padece desde el domingo pasado, el equipo de Guipúzcoa es el mismo que jugó en Atocha.

EL EQUIPO ALEMÁN QUE JUGARÁ CONTRA BELGICA

El equipo alemán que jugará el 30 de abril contra los "Diablos rojos" en Bruselas ha sido formado como sigue:

Buchloe; Munch, Inming; Robert, Albrecht, Mengel; Winkler, Pfukthun, Liesen, Gunther, Biallas.

Boxeo

Los campeonatos de Europa de boxeo amateurs

Dublín.—Ha llegado a esta ciudad el equipo italiano que participará en los campeonatos de Europa de boxeo amateur. En este campeonato toman parte diez naciones, representadas por 66 boxeadores.

YOUNG GONZALEZ BATE A ANGELMAN

París.—En la Sala Wagner, de esta ciudad, se celebró el anunciado match entre el español Young González y el francés Angelman.

La victoria correspondió al español por descalificación de Angelman en el quinto asalto.

ARCHIBALD CONSERVA SU TITULO

Nueva York.—En Providencia, ha tenido lugar el combate Archibald-Leo Rodak, en el que el primero ponía en juego su título de campeón mundial de los pesos plumas.

Aunque sólo venció por puntos, tras quince asaltos, el campeón evidenció su neta superioridad. APOSTOLI DERROTA POR K. O. A NICHOLLS

Nueva York.—El norteamericano Fred Apostoli, que hace unos meses conquistó el título mundial de los pesos medios, para perderlo pocas semanas después ante el arrollador estilo combativo del joven Billy Cohn, ha logrado colocarse nuevamente en primerísima línea.

Varios triunfos alcanzados sobre pugiles de categoría, le han acercado nuevamente a Cohn. Antes de concertarse el desquite, se le impuso un combate contra Nicholls, que era últimamente el boxeador de más porvenir.

Pelea difícil y terriblemente dura. De ella ha salido engrandecido Apostoli, al dejar fuera de combate a su adversario en el décimo asalto.

PRIETO CALZADOS

Valladolid - Palencia

"La Alemana"

SATURIO GUTIERREZ • Cánovas del Castillo, 5, 3.º

cine CLAUDETTE COLBERT está pensativa



Entre las artistas francesas, Claudette es una de las figuras más interesantes. Sus ademanes y su estilo personalísimo la han creado una categoría perfectamente definida.

Pero fuera de la escena, cuando puede prescindir del agobio de los operadores, la hermosa francesita es otra muy distinta. Cansada y llena quizá de preocupaciones que nosotros no podemos entender, se refugia en el nido de águilas.

La melancolía resulta muy entretenida para el fino observador. Los griegos fueron siempre dados por su filosofía, a esta abstracción de pensamiento. Constituye la más auténtica representación de esa postura que tanto se teme. ¿Te quedarás así?

La francesita parece embargada en meditaciones profundas, las mismas que se tienen cuando se debe al casero o al panadero; pero es muy posible que si a lo lejos, como siempre sucede, sonara un música penetrante, Claudette volvería a la vida, se haría actual.

Estreno de un film alemán en el puerto de Nápoles

No hace mucho tiempo que por primera vez se efectuó el estreno mundial de una película alemana en el extranjero a bordo de un vapor alemán.

Se trataba del film de la Tobis-Itala, «Nuestra mujercita», que se filmó en Roma bajo la dirección artística del Paul Verhoeven. El film se proyectó por la noche a bordo del vapor de la Hagap «Milwaukee», ante un público selecto de periodistas e invitados alemanes e italianos.

Colaboran en esta comedia filmada actores de renombre como Kathie von Nagy, Grete Weiser, Lucie English, Jola Jobst, Albert Matteredstock, Paul Kemp, Georg Alexander y Rudolf Platte.

Rumores

La gran simpatía con la que el público cineasta suele acoger las películas policíacas ha sugerido a algunas casas no olvidar este género en sus futuras producciones. Y por esta razón se ha rodado ahora, en los estudios de Berlín-Johannisthal, bajo la dirección de Max Kimmich, un film policíaco titulado «El cuarto no viene».

El director mismo, en colaboración con Karl Klein, ha escrito el manuscrito de esta película, que debe ser una novedad dentro de su género.

Las primeras escenas se desarrollan en una habitación estudiantil de Berlín.

Roberto y Bertrán Hans H. Zerlett, realizador de películas-óperas, dirigirá un film titulado «Roberto y Bertrán». Zerlett ha escrito el manuscrito, y la música de esta película será de Leo Leuz.

En este film habrá un poco de todo. Un coctel de sorprendentes emociones. Los intérpretes serán, probablemente, Marie Luise Claudius, Rudi Godden y Ludwig Schmidt.

Por ahora se está preparando el escenario de una gran película marina, que se titulará «La pasión por el mar».

Especialidades médicas

V. JOLIN DAGUERRE. Aparato digestivo. Queipo de Llano, 7.

N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3.

Vida de la Falange

DELEGACION PROVINCIAL DE INFORMACION E INVESTIGACION DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Para tratar de importantes asuntos se interesa la presentación en las oficinas de esta Delegación, Fray Luis de León, 32, de don Hermenegildo Deuga Escrivá y de cuantas personas tengan de él noticias.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA

Por la presente nota se avisa a las camaradas Angustias Bragado, Josefina Giménez, Antonia Giménez, Vicenta María Vélez Villarreal y María Luz de la Vallina Fernández, para que se presenten en esta Sección Femenina (Sección Personal) el lunes, día 24, y horas de cinco a ocho de la tarde.

ORGANIZACION JUVENIL Sección Femenina

Se ordena a todas las camaradas de la Organización Juvenil castán hoy, domingo, a las nueve y media, en su centro, San Blas, 12, para ir a la excursión, habiendo oído la santa misa.—Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Notas de enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE VALLADOLID

Con esta fecha se ha expedido el nombramiento de maestra interina a favor de doña María García Delgado, para la escuela de niñas de Pozaldez, cuya interinidad ocupa el número 63 de la lista de aspirantes a interinidades.

Lo que se hace público en el «Boletín Oficial» de la provincia a los efectos determinados en el artículo 51 de la O. M. de 20 de agosto de 1938.

El invicto general Aranda, jefe del Ejército de Levante, presidió en el

lugar de honor el espectáculo, y el público, al advertir su presencia, le rindió un homenaje caloroso de afecto. También los heridos de guerra, preferentemente invitados, recibieron con estruendosos aplausos el homenaje de agradecimiento del pueblo valenciano.

Se lidiaron seis buenos mozos pertenecientes a la ganadería de Villamarta, por las cuadrillas de Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida y Juanito Belmonte. Marcial Lalanda ha tenido una buena tarde en el conjunto de su actuación. Sobresalió la faena ejecutada a su segundo toro, en el que hubo petición de oreja y dió la vuelta al ruedo.

Pepe Bienvenida toreó muy bien de capa al primero, puso dos pares de banderillas ovacionados largamente y ejecutó una valiente faena de muleta, epilogada con dos pinchazos y una gran estocada. Dió la vuelta al ruedo y se pidió insistentemente la oreja. Mejor fué la labor en su segundo toro, pero sin suerte al matar. Esto le restó el mayor galardón, aunque tuvo que salir a los medios a saludar.

Juanito Belmonte logró un señalado éxito como torero; no así como matador. Tanto en el capote como con la muleta logró entusiasmar al numeroso auditorio, y a pesar del «claro» señalado en su actuación, salió de la plaza de toros en hombros de entusiastas espectadores.

Al final de la corrida se interpretaron los himnos Nacional y del Movimiento, escuchados en pie y brazo en alto, y se dieron entusiásticos vivas al Caudillo de España.

EN MADRID

Según parece se activa la apertura de la Plaza de Toros madrileña, poniéndola en las mejores condiciones higiénicas. Y esta apertura no se hará esperar, de ser cierta la noticia que tenemos sobre un contrato firmado por el diestro Victoriano de la Serna para actuar los días 9 y 15 de mayo. Se asegura que también se incluirá en estos días a Marcial Lalanda, Vicente Barrera, Domingo Ortega y Juanito Belmonte.

PARA EL AFICIONADO TAURINO

No tardando, el aficionado taurino podrá poseer una obra de estimable valor, imprescindible para todo aquel que en sus más imperceptibles detalles quiera conocer la fiesta de toros.

Esta obra, que creemos se titule «Enciclopedia taurina», ha sido elaborada con la aportación de los más salientes escritores taurinos, y será editada por una importantísima editorial.

ITO

TOROS

En Valencia se celebra la primera corrida de toros

Palabras Cruzadas

Crossword puzzle grid with numbers 1-35

VERTICALES

- 1.—Para agarrar. 2.—Rey goda. 3.—Artículo indeterminado. 4.—Exclamación que niega. 5.—Dios egipcio (al revés). 6.—Antigua batalla naval. 7.—Color. 8.—Persia. 9.—Flor. 10.—Fernando Benítez. 11.—Hacer ver lo que no hay. 12.—Verbo reflexivo. 13.—Interjección (al revés). 14.—Afirmación. 15.—Onomatopeya. 16.—Indignación. 17.—Negación (al revés). 18.—Letra griega. 19.—El Sol (al revés). 20.—Prefijo. 21.—En la palabra sed. 22.—Signo algebraico.

HORIZONTALES

- 1.—Pueblo de Canarias. 2.—En la mitología griega. 3.—Parcela de terreno. 4.—Se puede arar. 5.—Exclamación que niega (al revés). 6.—Tercio de requetés. 7.—Ciudad bíblica. 8.—Mamífero. 9.—Conjunción inglesa. 10.—Servicio de Investigación Militar. 11.—Infusión. 12.—Sube. 13.—Conjunción. 14.—A los dioses. 15.—Contrario (o no es afín). 16.—Estado de Méjico. 17.—De la mitología griega (en el mar). Original de Juan Eugenio Blanco (De la 1.ª Bandera de Falange de Castilla). Hospital Militar «Llano Alto» de Béjar. Salamanca

FIGURAS DEL TEATRO



El maestro JOSE BOROBIA, que tan acertadamente lleva la dirección musical de la Compañía que actúa en Lope de Vega



ANGELITA MARTINEZ, excelente tiple de la compañía que actúa en Lope de Vega y que hoy cantará «Marusa» (Caricaturas por ITO)

Casa "Rayo" Ropa blanca MIGUEL ISOAR, 6

"La Española" TINTORERIA

GAFAS-FOTO PROYECCION Casa especial de OPTICA Depósito de CRISTALES "PUNKAL ZEISS" Ferrari, 11 - OPTICA IRIS - Teléfono 16-16

Establecimientos Comerciales Recomendados

AGENCIAS, DROGUERIAS, LIBRERIAS, OPTICAS, RELOJERIAS, RESTAURANTS, PELUQUERIAS, PERFUMERIAS, SALCHICHIERIAS Y COLONIALES, MANZANILLA "CANCIONERA", ZAPATERIAS, CALZADOS "PEPITO", CALZADOS "GOYA BAROJA", CALZADOS "PRIETO", ANUNCIE EN ESTA SECCION

BOLSA DE TRABAJO OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Los puestos vacantes El artículo quinto del decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su desocupación los obreros empleados.

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,50 Cada palabra más, 0,05

AGENCIAS DE NEGOCIOS, TRASPASOS, VENTAS, CAFES y AZUCARES PERDUGUERO, VENTANAS, VENTOS, VENDO una vaca recién parida, VENDO una luna de escapara

VARIOS

NUEVOS quedan los trajes de caballero volviéndolos guerreros, abrigos, tabardos, etc. Especial confección. Camisas a medida. "Corte Moderno". Calzoncillos, pijamas, pañuelos, corbatas. Hago toda clase de bordados en seda y oro. Teresa Gil, número 10, tercer derecho.

ANUNCIE EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

Política internacional

En BELGRADO se reanudan las conversaciones servocroatas

En PARIS sigue habiendo gran actividad política

En MOSCU hay gran reserva sobre las negociaciones entabladas con LONDRES

Belgrado, 22.—Hoy se han reanudado las conversaciones servocroatas. El jefe del Gobierno, señor Zretkovitch, se ha trasladado a Zagreb, a la que llegó esta mañana y se entrevistó inmediatamente con el jefe del partido croata, señor Mathek. (CSA).

LA POLÍTICA EN PARIS

París, 22.—Esta mañana el presidente del Consejo, M. Edouard Daladier, ha conferenciado sucesivamente con el embajador de Gran Bretaña en París, sir Eric Phipps, y con el ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet.

Por su parte el jefe del Quai d'Orsay se ha entrevistado hoy a primera hora con el embajador de la U. R. S. S. en Francia, señor Souritz. (CSA).

EL SEÑOR MAISKY LLEGA A MOSCU

Moscú, 22.—Ayer llegó a Moscú el señor Maisky, embajador de la U. R. S. S. en Londres, con el fin de informar a su Gobierno de la marcha de las negociaciones entabladas entre Londres y Moscú. La estancia del señor Maisky será breve en Moscú.

Los medios soviéticos guardan la

más absoluta reserva en cuanto a estas negociaciones, y es de notar que desde el día 10 de abril el órgano la «Pravda» no ha publicado ningún comentario ni artículo referente a política internacional. (CSA).

COMENTARIOS INGLESES A LAS PALABRAS DE PAUL REYNAUD

Londres, 22.—Todos los periódicos ingleses comentan ampliamente las palabras pronunciadas ayer a las ocho de la tarde por el ministro de Hacienda, M. Paul Reynaud, en las que ha explicado las medidas destinadas a financiar el rearme francés. (CSA).

HOMENAJE AL SEÑOR GAFENKO

Bruselas, 22.—Esta mañana, a mediodía, el señor y la señora Pierlot han obsequiado en el Ministerio de Negocios Extranjeros

con una comida de honor al ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, señor Gafenko, que salió a primera hora de la tarde en coche para el puerto francés de Calais, donde se embarcará para Londres. (CSA).

París, 22.—M. Georges Bonnet, jefe del Quai d'Orsay, conferenció extensamente con el presidente del Gobierno, M. Edouard Daladier, después de la conversación celebrada por este último con sir Eric Phipps, representante de Gran Bretaña. (CSA).

Londres, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, que llegará en breve a Londres, se entrevistará con el primer británico, Mr. Neville Chamberlain y ultimará con éste los detalles de la asistencia que Gran Bretaña habrá de prestar a Rumania en caso de ser necesaria una ayuda. (CSA).

Comentarios sobre las medidas financieras del Gobierno francés

París, 22.—La Prensa matutina comenta detalladamente los nuevos decretos leyes comerciales y financieros aprobados ayer en el Consejo de ministros, que hablan de una «defensa económica» que Francia «desarrolla ahora con todas sus fuerzas ante el peligro».

Los periódicos muestran cierto escepticismo en cuanto se refiere al impuesto del uno por ciento sobre todas las ventas y hace notar que se ha procurado evitar el control monetario de una nueva desvalorización.

«L'Ouvre» afirma que se vuelve a exigir un nuevo sacrificio.

«Le Matin» pone de relieve la intención del Gobierno de defender la paz en unión del pueblo y que debe volver la confianza a Francia.

«Le Jour» dice, comentando el discurso de Reynaud, que se presenta un nuevo peligro que viene de fuera y exige del pueblo nuevos sacrificios.

«Le Petit Parisien» asegura que la prolongación de la jornada de trabajo afecta no sólo a las industrias de armamento, sino también a las industrias privadas que trabajan para la defensa nacional.

«Le Populaire» habla del fracaso

de la «política de confianza» y opina que Reynaud sigue oprimiendo a los obreros y consumidores.

Blum dice en el mismo periódico que Reynaud no es capaz ni siquiera de reparar los capitales fugitivos. Los que han venido al país están asustados y sus efectos son malos sobre las cajas de la Hacienda. La crisis internacional ha destruido el edificio de la confianza de Reynaud.—DNE.

El tráfico aéreo italiano

Roma.—«Ala Littoria» ha publicado recientemente una detallada relación de los resultados obtenidos durante el año 1937-38 en el tráfico aéreo. De esta Memoria sacamos los siguientes datos: kilómetros volados, 11.081.483; pasajeros, 119 mil 280, cuyos pasajes representan un total de 35.339.171 libras; mercancías y equipajes, 720.677 kilos, por valor de 3.909.752 libras; correo, 420.277 kilogramos, igual a libras 75.624.908.

Estas cifras representan un importante aumento sobre las obtenidas en el ejercicio de 1935-36, que fueron de 5.736.746 kilómetros volados; 61.574 pasajeros y las del ejercicio anterior 1936-37, 7.970.508 kilómetros, con 87.342 pasajeros.

En el último ejercicio se establecieron nuevas líneas, como Roma-Algero-Cagliari, Génova-Túnez, Valona-Agrigocastro, Venecia-Roma, Roma-Bolonia, Red española, sin contar la intensificación en los servicios ya establecidos.

En total la regularidad se ha mejorado sensiblemente en una media del 94,4 por ciento, habiéndose obtenido la máxima del cien por cien en las líneas de Europa Central, Levante e Imperio.

HITLER



A los pocos meses de su nacimiento



Cuando era estudiante en Linz



Siendo voluntario en la guerra europea



Hitler cuando fundó el Partido Nacional-socialista

El pan integral desde el punto de vista higiénico

Por EL DOCTOR HUSS

Con verdadera curiosidad hemos seguido la publicación de los artículos que LIBERTAD ha publicado acerca del aprovechamiento de harinas en las actuales circunstancias. La cosa no era ciertamente nueva y el asunto ha sido tratado y manoseado en muchas ocasiones, pero siempre hay algo nuevo que aprender en estas vulgarizaciones.

Nuestra profesión médica nos hace ignorar por completo todo este aspecto económico e industrial que se ha tratado en las páginas de este periódico, y en ciertos momentos hemos llegado a creer en la razón de lo que exponía el articulista. Manejaba argumentos y exponía datos totalmente desconocidos para nosotros, y en nuestro ánimo, como en el de todo ignorante, sus alegatos llegaron a hacer cierta mella. Pero en el artículo último el autor ha invadido nuestro terreno, el higiénico, y lo ha hecho con tan poco conocimiento de los hechos, demostrando una tal ignorancia en los asuntos, que no hemos dejado de hacer una reflexión desconsoladora para él. Si en los asuntos económicos e industriales sabe tanto como en los sanitarios, hemos perdido el tiempo leyéndole.

No incurramos en la misma falta del articulista hablando del «arquitrabe», que es sabido que es tanto como hablar de lo que no se sabe,

y para que nadie nos tenga que recordar aquello de «zapatero a tus zapatos», limitemos a escribir de lo que los higienistas sabemos del pan integral. El articulista hace dos afirmaciones:

1.º Que el pan integral tiene un valor nutritivo tan escaso que no merece la pena ahorrar la harina que significa su elaboración.

2.º Que el pan integral produce colitis y, iagárense!, disentería.

Veamos el primer punto. Me parece innecesario al citar aquí los nombres de los eminentes higienistas que han intervenido en la cuestión y lo que cada uno de ellos ha dicho. Allí por 1917 el Gobierno español, preocupado por la polémica que en aquellos momentos se desarrollaba en Francia entre los partidarios y adversarios del pan blanco, encargó a un eminente higienista militar español, el doctor Pérez Nogueras, un estudio acerca de la cuestión. En el Instituto de Higiene Militar se estuvo trabajando—estuvimos trabajando para hablar con propiedad—cerca de seis meses en la cuestión, y como resultado de ello se elevó al Ministerio de la Guerra un cuadro de composición de las harinas con las que se fabricaba el pan y unas conclusiones. El cuadro de composición era el siguiente:

Clases de pan	Gramos por ciento de pan			
	Agua	Hidrógeno	Grasas	Celulosa
Harina utilizada al 40%	90	65	0,10	0,10
Idem al 60%	34	6	0,20	0,13
Idem al 70%	35	6,20	0,24	0,15
Idem al 80%	40	6,50	0,40	0,62

Y las conclusiones no podían ser más sencillas. Decía el doctor Pérez Nogueras que el valor nutritivo del pan blanco no difería sustancialmente del que tiene el pan integral, porque si bien era cierto que

su valor en hidratos de carbono era inferior, en cambio tenía más proteínas y más sales. Y cuenta que en la época a que aludo el estudio de las vitaminas apenas estaba iniciado y desconocíamos entonces lo que hoy ya sabemos de sobra. Que el pan integral tiene una cantidad de vitaminas, sobre todo la B, de las que carece el pan blanco.

Terminaba aquel informe diciendo que por tanto el valor alimenticio del pan integral no era un problema higiénico, sino sencillamente una cuestión de economía y de abastecimientos, en el cual los higienistas teníamos que permanecer al margen.

Y que el doctor Pérez Nogueras tenía razón lo atestigua la serie de testimonios de higienistas. Si el autor del artículo se hubiera enterado en ojear libros de variado contenido que su criterio hubiera errado fundamentalmente.

Y vamos a la segunda afirmación. «El pan integral no puede ser dige-

rido por nuestro estómago y a mayor abundamiento provoca colitis y disentería».

Desde luego, la celulosa no puede ser digerida por nuestro estómago..., pero no hay alimento vegetal que no tenga celulosa, y no solamente no es un perjuicio para nuestro aparato digestivo, sino que es un beneficio, puesto que si los alimentos se absorbieran en su totalidad, el estreñimiento que provocarían sería terrible. De aquí el consejo de los clínicos, en los casos de esta enfermedad, de comer las alimentos ricos en celulosa para que dejen un mayor volumen y el estreñimiento se corrija, y de aquí el inconveniente mayor que los higienistas achacan al pan blanco. Que será muy agradable a la vista y al gusto, pero que aumenta el estreñimiento de una manera muy sensible.

Pero de esto a que el pan integral provoque «colitis» hay un abismo enorme. La colitis tiene su causa en una porción de factores perfectamente establecidos: frío, intoxicaciones, infecciones, defectos de masticación, etc., etc., pero no en el empleo de alimentos con celulosa, porque en este caso la tendríamos todos.

Y más absurdo es aún pretender que sea la causa de disentería el pan integral. La etiología—que decimos los médicos—de la disentería ha sido mucho tiempo desconocida, pero al fin, después de quemarse mucho las cejas estudiando, un japonés, el doctor Shiga, descubrió el microbio que la produce, y poco tiempo después otros sabios confirmaron su descubrimiento y lo perfeccionaron, enseñándonos unos protozoos que dan lugar a la misma enfermedad en los países cálidos. Mientras a nuestros intestinos no lleguen estos microbios o estas amibas, puede estar seguro el articulista que ya puede comer chuzos de punta, que le podrán dar la enfermedad que sea, pero disentería seguramente no. No se hable, pues, del «arquitrabe».

Y como la práctica sigue muy de cerca a la teoría, cuando como en este caso la teoría es buena, en nuestra España liberada durante el tiempo de la guerra no ha habido ni un solo caso de disentería, y el de afecciones del aparato digestivo no ha aumentado sensiblemente del normal en nuestra estadística sanitaria.

Yo espero que este último dato acabará de convencerle. Como decía Cajal, en materia de interpretaciones la fantasía es libre y cada uno puede discurrir y pensar como se le antoje, pero cuando hay un hecho real no caben discusiones ni interpretaciones, y el hecho real es que durante la guerra europea Francia, que consumió el pan integral, no tuvo las afecciones que señala el articulista, y hecho real es también que a nosotros nos ha sucedido lo mismo en el tiempo que llevamos fabricándole.

Y lo demás es pura fantasía.

Armando Palacio Valdés dejó escrita una novela antes de morir

Madrid, 22.—Don Armando Palacio Valdés, que murió en un sanatorio de Madrid, ha dejado escrita una novela de gran interés.

Palacio Valdés sólo recibía en el sanatorio la visita de los hermanos Quintero, según tenía ordenado.

INGLATERRA se prepara para una guerra en DEFENSA DEL IMPERIALISMO

Dos cartas de dos personalidades inglesas que apoyan la actitud de ROMA y BERLIN

LO QUE DICE LA PRENSA EXTRANJERA

Londres.—«Manchester Guardian» publica dos cartas de dos eminentes personalidades británicas que merecen ser destacadas por su honrada actitud hacia Italia y Alemania en el actual conflicto entre las democracias y los Estados totalitarios. La primera de estas cartas es del célebre arabista J. B. Philby, que condena el mensaje de Roosevelt y la

aprobación dada por Chamberlain a esta llamada, que constituye un esfuerzo para evitar todo compromiso de hacer concesiones serias a Italia y Alemania. Afirma que todos los hombres de Estado debieran persuadirse de que la paz sin colaboración de Italia y Alemania no es digna de este nombre y que será imposible obtener esta colaboración mientras que estén descontentos del actual orden internacional. Gran Bretaña tendrá paz solamente remediando los errores de los tratados no solamente de los enemigos, sino de algunos de sus amigos y de algunas naciones pequeñas.

En la segunda carta, el magnate de la industria de Manchester W. J. Lyon, afirma que Chamberlain y sus colegas quieren evitar sin duda una guerra, pero en vez de pagar el precio de la paz se inclinan a sacrificar otra generación en el altar del imperio. Pero la guerra, a la que se prepara Gran Bretaña, no es una guerra de defensa de las democracias, sino una guerra en defensa del imperialismo. Aún es tiempo para persuadir a los pueblos Italia, Alemania y otros países de nuestro deseo de paz, que es el deseo simplemente de que nos dejen tranquilos y dejar tranquilos a los demás.—Stéfani.

EL PERIÓDICO «HOCHI»

Tokio.—El periódico «Hochi» juzga el paso de la flota americana del Atlántico al Pacífico como una manifestación provocadora contra el Japón, pero añade que los Estados Unidos se equivocan lamentablemente si creen que el Japón pueda ser detenido por una flota que está a merced del Océano.—Stéfani.

«GRINGOIRE»

París.—«Gringoire» publica un artículo de Tardieu, en el que después de haber examinado las iniciativas diplomáticas anglo-francesas contra el dinamismo del eje Roma-Berlin, observa melancólicamente que a pesar de todas las promesas ofrecidas por Londres y París, la situación internacional no ha sufrido ningún

cambio, tratándose tanto ayer como hoy de convencer a los Estados y al mundo de que en caso de conflicto la victoria no podría escapar a las potencias democráticas. Este fin no ha sido alcanzado y para llegar a ello es necesario que Inglaterra establezca el servicio militar obligatorio y que Francia aumente su capacidad de producción.—Stéfani.

«IL MESSAGGERO»

Roma.—«Il Messaggero» escribe que el pueblo italiano se siente dichoso renovando al Führer Cancellero con motivo de sus cumpleaños su simpatía respetuosa y deseándole sus votos más calorosos. Esta simpatía y estos votos se dirigen a través de la persona de su jefe, al pueblo alemán, unido al pueblo italiano por tantos lazos de colaboración espiritual y política, comunidad de ideales de las dos Revoluciones, identidad de objetivos de orden, justicia y paz. En el saludo a Hitler, Italia renueva a él y a la nación alemana su amistosa solidaridad.—Stéfani.

SALCHICHERIA
Pantaleón Muñoz
 FUENTE DORADA, 40
 Teléfono, 2.520

José Fernández de la Torre
 Dos de Mayo, número 11 (Hotel)
 Teléfono 2622
 PINTURA EN GENERAL

Calzados GOYA BAROJA
 Santiago, 4 - - - - VALLADOLID

IDEAL NACIONAL El más acreditado por la bondad de sus artículos
 (ANTES BOUQUET)
 PLAZA MAYOR, 9 y 10

SE PRECISAN
 GRABADORES DE FOTOGRAFADO EN DIRECTO Y LINEA
 Ofertas por escrito a esta Administración

CREMA
Cejares
 contra pecas y manchas de la cara

Avance de la revolución

Una forma de protección a la cultura. - Protección y selección escolar

Los tiempos nos traen rumores de multitud. Al «sálvese quien pueda» sucede el «salvemos a la Patria». La misma guerra es sintoma. Ya no lucha un bando, una clase, una región. Ahora se salva la Patria por la nación en armas. Todo el suelo, toda categoría, toda familia siente los efectos de la guerra. La victoria—post-guerra—será una multitud que espera.

En esta hora defiende la cultura esa multitud heterogénea. Pues bien, la cultura defendida ha de ir en busca de sus defensores. Es la nueva ley de la historia y de los pueblos. Y esa ley pasa a las leyes.

Toda la orientación educadora de España se fija en este sentido: facilitar el acceso de cualquier español apto a los más altos saberes. Y ese derecho, por ser tal, no puede nunca disfrutarse de favor. La protección del Estado a los escolares no asume carácter de donación gratuita sino de justa recompensa al mérito esfuerzo propio, pues en frase de Fichte «todo talento es una preciosa propiedad de la nación, que nunca ha de ser arrebatada». He entrecerrado las dos frases ejes de la nueva orientación de la protección y selección escolar, según la Orden de 16 de diciembre de 1938, III Año Triunfal.

La revolución es, en su parte constructiva, oscura y borrosa de apariencia. De la mente a la calle pasa por caminos angostos. La hora de España reclama, al lado del ruido de luchas, silencios y serenidad. Quizá el ruido no podría vivir sin el silencio que lo produce y éste sin aquél sería estéril. Pero ya debemos ir pensando en la hora futura.

La guerra es siempre algo terrible, pero lo terrible, en sí, no tiene norte. La guerra es según una vicio, según lo que busque; que una espada tiene filo y punta para socavar, cortar, roer, buscar. Y nosotros hemos querido desde el primer momento que ésta sea una guerra por la cultura. Para convertir lo terrible en heroico. Y una guerra nacional, por la hermandad de todos en esa cultura.

La Orden citada marca el camino que hará realidad esa lucha de la comunidad española por la cultura de la propia comunidad. (Ministerio de Educación Nacional).

TRANSPORTES VASCO-ANDALUCES

SERVICIO DE PAQUETERIA Y CARGAS COMPLETAS A TODA LA ESPAÑA LIBERADA. -- REPARTO EN PLAZA. FACTURACIONES, Y EMBARQUES

Villaruel, 81 BARCELONA

Agustin Yurrita Plaza de la Comedia, 2, telf. 1118 VALLADOLID

Diputación número 3 BILBAO TELEFONO, 10.824

García de Vinuesa, 20 SEVILLA TELEFONO 27.349

VISTA AL MUNDO

LA ATMOSFERA EUROPEA

Por ARNALDO

El ambiente enrarecido que se respira en Europa parece que comienza a mejorar notablemente. El presidente Metaxas, en unas declaraciones hechas a la Prensa, asegura que próximamente renacerá la confianza; los alarmistas o los conspiradores, como les llama Charles Maurras, no han encontrado otro premio que la satisfacción de haber puesto otra vez a Europa al borde de la guerra.

Es preciso analizar la geografía política actual, la constitución de los dos célebres grupos, para comprender hasta dónde han ido a parar las actividades diplomáticas desplegadas en este último plazo.

Los Balcanes, el punto estimado como neurálgico por los hombres de Londres-París, se encuentran en una situación de ánimo muy poco propicia para embarcarse en las aventuras peligrosas que les pueden proponer los interesados. Yugoslavia, después de una pequeña vacilación, ha comprendido que resulta mucho más conveniente una amistad con Italia, sin arriesgar nada, que una alianza con Francia y Rusia exponiendo todo. La situación interior tampoco permitía al Gobierno yugoslavo arrostrar peligros inútiles, máxime teniendo siempre la amenaza croata. Markovitch, después de su estancia en Italia, visitará Berlín.

Turquía también ha sido cultivada cuidadosamente por Londres y Berlín, y sólo después de unas tentativas, de resultados demasiado poco decididos, se han convencido los ingleses de que todavía les queda mucho por hacer para lograr un ambiente propicio a sus maniobras, y esto no sería extraño que fuera ya demasiado tarde para comprenderlo.

Además, en Ankara se instala como embajador del Reich Von Papen, el hombre político que maniobró en Viena en la época anterior al

Anschluss. Su habilidad es demasiado conocida para no comprender que Berlín está decidido a no perder un solo palmo en Turquía.

Y si a esto se une la posición de Hungría y la de Bulgaria, se puede comprender perfectamente que los inventores del antieje han fracasado. La visita de Teleky y Csaky a Italia y la que inmediatamente harán a Berlín, es una prueba de la franca posición adoptada. Rumania, a pesar de su política de balanceo, tampoco ha respondido en la forma esperada por Londres-París.

En este ambiente, preparado el campo de esta manera, el ridículo mensaje de Roosevelt no podía cosechar más éxitos que los obtenidos.

El Gobierno del Reich, antes de responder al juicio de Washington, ha preferido aguardar las visitas de los representantes de Belgrado y Budapest y consultar a los Gobiernos que incluía la nota americana como en peligro hasta qué punto se consideraban amenazados. Y es curioso, después de tanto alboroto y de tanto golpe de pecho por defender la paz, resulta que nadie considera amenazado su territorio por las "terribles potencias". Holanda, Bélgica, Suiza y Grecia, los países que han enviado sus respuestas a la nota alemana, desconocen esas intenciones, aunque también, como es muy lógico, declaran la decisión firmísima de luchar por la independencia de su territorio.

Los interesados suelen ser los últimos en enterarse. Además, después de tanta amistad y alianza franco-británica, se le ocurre decir a André Tardieu que los franceses son los continuadores de Grand Ferré y de Juana de Arco, que precisamente hallaron su celebridad militar luchando contra los ingleses.

¡Estaremos todos soñando!



Los ministros húngaros condes de Teleky y Csaky con el Duce, asistiendo a ejercicios gimnásticos en el campo de la G. I. L. en el Foro Mussolini

El Reich consultará a los Estados citados por Roosevelt antes de contestar al mensaje de éste

Responden a Hitler Holanda, Suiza, Atenas y Bélgica

SUIZA DICE QUE NO SE ENCUENTRA AMENAZADA

Berlín, 22.—En los medios bien informados alemanes se habla de gestiones hechas por el Gobierno del Reich cerca de los Gobiernos de los Estados citados por el presidente Roosevelt en su mensaje dirigido al Führer y al Duce. Estas gestiones son, naturalmente, la consecuencia lógica del gesto de Roosevelt, pues el Gobierno del Reich necesita antes de contestar el día 28 del actual al mensaje americano, conocer el sentir exacto de los Estados directamente interesados por el despacho del presidente de los Estados Unidos. No se conocen detalles referentes al sentido, significación y alcance de las gestiones hechas por el Reich a dichos Estados, pero se supone que encerrarán preguntas concretas que determinen el acuerdo o desacuerdo con el señor Roosevelt de los Gobiernos citados.—(CSA).

SUIZA, ANTE EL MENSAJE DE ROOSEVELT, DICE QUE NO SE ENCUENTRA AMENAZADA

Berná, 22.—La agencia telegráfica suiza publica la noticia de que el Consejo federal ha contestado a las dos preguntas planteadas por el Gobierno alemán, como consecuencia del telegrama de Roosevelt, en la siguiente forma:

1.º El Consejo federal no tenía conocimiento del propósito de Roosevelt de dirigir un llamamiento de paz a los Gobiernos de Italia y Alemania. 2.º El Consejo federal tiene la mayor confianza en que se respetará la neutralidad de la Confederación Helvética, defendida por sus propias fuerzas nacionales, neutralidad además reconocida implícitamente por Alemania y demás Estados vecinos.—D. N. B.

CONTESTAN VARIOS PAISES

Berlín, 22.—A las gestiones hechas por el Gobierno del Reich cerca de los Gobiernos designados por Roosevelt en su mensaje, han llegado ya contestaciones de algunos países.

Más especialmente se sabe que el Gobierno de Holanda ha afirmado que ninguna noticia había tenido antes de darse su publicación del mensaje de M. Roosevelt. Además ha afirmado que la nación holandesa no se siente amenazada por el momento, y que de darse un conflicto europeo está dispuesta a defender su integridad e independencia hasta el último esfuerzo.

El Gobierno suizo ha contestado también al Reich en el mismo sentido y términos idénticos.

Bélgica, por su parte, ha hecho saber que ninguna razón tiene de sentirse amenazada, pues tiene plena

hasta el final su libertad e integridad en el caso de que se atentara contra ellas.—(CSA).

CONTESTA ATENAS

Atenas, 22.—El jefe del Gobierno, Juan Metaxas, en una entrevista tendida con un representante de la Agencia Havas, ha declarado que, a su parecer, la tensión internacional va disminuyendo, pues la semana que acaba le permite alimentar un optimismo esperanzado. Añadió además que estaba plenamente convencido que ningún jefe de Estado actual de Europa tuviera intención de arrastrar a su pueblo y a los demás a un conflicto internacional del que nadie sacaría provecho. También habló el señor Metaxas de la contestación dada por el Gobierno de Atenas al del Reich, referente a la gestión de Roosevelt, en la que se ha afirmado que Grecia no se creía particularmente amenazada, y que tanto el Gobierno como el pueblo estaban plenamente decididos a colaborar con las demás potencias en la paz y a defenderse con todas sus fuerzas en caso de conflicto.—(CSA).

El ministro de la Gobernación, en Burgos

Burgos, 22.—Ha regresado a esta ciudad, después de su viaje por Andalucía y de su estancia en Zaragoza, el ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer.—Faro.

La doctrina de la nueva Italia

Benito Mussolini

ESCRITOS Y DISCURSOS

EDICION DEFINITIVA: 8 TOMOS

PRECIO: 100 Ptas. A plazos, 110 en mensualidades de 10 ptas.

De venta: LIBRERIA LARA C. Castillo, 17

Los mejores cuadros de nuestro tesoro artístico han sido rescatados

Recuperamos también códices y libros preciosos y la mayor parte del tesoro del Delfín, del Museo del Prado

El Museo del Artesanado se inaugurará el lunes

Burgos.—Al verificarse el inventario del tesoro artístico español recientemente rescatado en Guecho del Prado y de las galerías privadas, se ha comprobado que figuran las más importantes obras de arte localizadas durante siglos en nuestra Patria. Entre los cuadros descritos en la relación están los mejores del Museo del Prado y de las galerías privadas. Se cuentan 45 cuadros de Velázquez, 43 obras maestras del Greco, otras del Tiziano, Van Dyck, Rubens, Tintoretto, Rembrandt y Durero, y 138 Goyas.

Hay cerca de 2.000 tapices, entre los cuales figuran los del Real patrimonio, palacio de Liria, colecciones de Alcañices, marquesa de Mos, de la Catedral de Pastre, Cuencos, etc. Entre los códices y libros preciosos se encuentran la primera edición del Quijote, los tres tomos de la biblia de San Luis (del tesoro de la Catedral de Toledo), la biblia inculmable de Gutemberg, la Panperum del siglo XV y el libro de horas de Isabel la Católica.

También se halla la mayor parte del tesoro del Delfín, del Museo del Prado, el célebre planisferio de Juan de la Cosa, sobre pergamino, que refleja el concepto geográfico de la tierra en el tercer viaje de Cristóbal Colón, imágenes de la Catedral de Cuenca, Segorbe, Barbatana y la célebre talla en madera del Cristo de Medinaceli, tan venerada por los madrileños.

Es innegable que el servicio prestado por las personalidades de España en el extranjero, que han contribuido a que lo mejor nuestro patrimonio artístico vuelva a España, de donde nunca debió haber salido, merece sinceramente la gratitud de todos los españoles. EL MUSEO DEL ARTESANADO

Santander, 22.—El lunes por la tarde se inaugurará en el Ministerio de Organización y Acción Sindical el museo del artesanado español, con asistencia del ministro señor González Bueno y de la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, con autoridades y jerarquías del Movimiento.

Esta exposición es la primera de las que con carácter permanente se organizarán en las ciudades. Madrid, 22.—Ha sido detenido uno de los asesinos del presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Alfonso Rodríguez Santa María.

El asesino se llama Enrique Montejo García, y ya está en poder de la Justicia de Franco.—Faro.

Amsterdam, 22.—La Agencia telegráfica neerlandesa comunica que el Gobierno del Reich acaba de dirigir al Gobierno de Holanda las siguientes preguntas, relativas al mensaje del presidente Roosevelt: 1.º ¿Ha dado motivo el Gobierno holandés a la iniciativa de este mensaje? 2.º ¿Fue informado el Gobierno holandés de antemano de este mensaje? 3.º ¿Se siente amenazado el Gobierno holandés? Contrariamente a las informaciones de algunas agencias extranjeras se puede asegurar que el Gobierno holandés ha contestado negativamente. Además se dice que en el caso de una guerra los Países Bajos han de estar preparados contra toda eventualidad.—D.N.B.

Berlín, 22.—Una nota oficiosa alemana desmiente la noticia difundida en el extranjero diciendo que en los últimos días se han sostenido conversaciones entre los Estados Mayores de las potencias del eje. Conversaciones que, según dichos rumores, se han celebrado en Berlín.

También se desmienten los rumores referentes a una pretendida conferencia militar entre los representantes de Alemania, Italia y España.

Por la misma fuente se declara que no se conocen detalles sobre las peticiones, que según cierta Prensa extranjera dice, que Alemania ha dirigido a diversos Estados mencionados en el mensaje de Roosevelt.—D.N.B.

Ante las fiestas de la Victoria

Con el fin de organizar los diferentes actos que tendrán lugar en nuestra capital con motivo de la terminación de la guerra, tuvo lugar en la mañana de ayer una reunión en el Gobierno civil, presidida por el señor gobernador, y asistiendo representantes del señor Arzobispo, del general gobernador militar, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, jefe provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., representantes de la Cámara de Comercio, de la entidad bancaria y de la Prensa local.

Por el jefe provincial de Propaganda se dio cuenta del programa proyectado, y se nombraron Comisiones encargadas de ultimar los diferentes actos que contiene dicho programa.

Hotel Fernando - Isabel RESTAURANT